

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу соискателя кафедры внутренних болезней № 1 Джумаева Мирдодо Шарофовича на тему: «Клинические аспекты головной боли напряжения и некоторых неврологических расстройств у больных с хронической болезнью почек стадий С1-С2», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.04- внутренние болезни, 14.01.11 – нервные болезни

У значительной части пациентов хронический пиелонефрит на ранних стадиях вызывает нарушение функциональной почек и сопряжённые с ней неврологические расстройства, приводящие к госпитализации в стационар. Выдающимся достижением нефрологии следует признать разработку и внедрение в клиническую практику биопсионных и инструментальных методов исследования, что позволяет своевременно выставить диагноз и начать правильное лечение. Однако без внимания остаются латентные формы течения пиелонефрита симптомы, которых в течение длительного времени способствуют нарушению функциональной способности нервной системы, что в конечном итоге значительно снижает качество жизни пациента. Даже при правильном адекватном лечении хронического пиелонефрита многие неврологические проблемы основного заболевания остаются на протяжении многих лет и вызывают опасные жизнеугрожающие осложнения. Практический опыт показывает, что у большинства пациентов на фоне пиелонефрита, возникают депрессивные, когнитивные нарушения, обусловленные нарушением кровенаполнения сосудов головного мозга. Эти состояния зачастую приводят в «тупиковую» ситуацию врача и безысходность для пациента. Опыт работы с данными пациентами заставляет задуматься о том, что многие аспекты нефрологии и неврологии остаются спорными и малоизученными, и не всегда полное выздоровление от пиелонефрита способствует избавлению от всех неврологических симптомов. Для решения вопроса возникает необходимость определения четких показаний и критериев для коррекции основного

лечения неврологическими препаратами. В этом плане считаю, что в Республике Таджикистан аналогичных исследований не проведено. Тем временем многие вопросы и аспекты остаются малоизученными и спорными. В этой связи представленная тема диссертационной работы является актуальной и своевременной.

Доктор медицинских наук, доцент

Одинаев Ш.Ф.



Подпись *Одинаев Ш.Ф.*

ЗАВЕРЯЮ:

Нач. отд. кадров

09 11 20 г.